Aufgabe 1981 4a: 4P

Von der nebenstehender Figur sind gegeben: C
BC=EB=4,5cm
£ADC = xACB = 90°
£CAB =« =58,1°

Berechnen Sie E( AD und_D_E sowie den
Abstand des Punktes D von BC.

A D
E

Strategie 1981 4a:
Gegeben: Gesucht:
BC=EB=4,5cm AC
£ADC = <ACB = 90° AD
£CAB = a = 58,1° DE

DF

Skizze:




Strategie 1981 4a:

Struktogramm:

|3

Cosa =

oD

sino. =

Losung 1981 4a:

1. Berechnung_der Strecke E;
Gegenkathete BC Tangensfunktion im

tano = = — rechtwinkligen gelben
Ankathete AC Teildreieck ABC
tan5s, 10 = 42
AC
1,6066 = 2> .AC
AC
AC -1,6066 = 4,5 11,6066
AC =2,80cm

2. Berechnung_der Strecke E;

—— Kosinusfunktion im
Ankathete _ AD rechtwinkligen

cosa = = —
Hypotenuse AC hellblauen

- Teildreieck ADC
cos58,1° = AD

2,8

AD
0,5284 = 2.8 Seiten tauschen
AD
=0,5284 -2,8

2,8 |

AD =1,48cm




Losung 1981 4a:

3. Berechnung_der Strecke ﬁ = (f;

—— Sinusfunktion im
_ Gegenkathete _ CD ochtwinkligen

sina = ===
Hypotenuse AC hellblauen
- Teildreieck ADC
sin58,1° = b
2,8
CD
0,8490 = — [
> 8 Seiten tauschen
£D _ 10,8490 2,8
2,8
CD =2,38cm
DE=2,38cm
4. Berechnung des Winkels &:
8§=90°-«u Winkelsumme
8 =90°-58,1°
5=319°

5. Berechnung des Abstandes des Punktes D von ﬁ;

Ankathete [W: Kosinusfunktion im
C056 = ————— = — rechtwinkligen

Hypotenuse CD hellgrauen
Teildreieck DFC

c0s31,9° = DF
2,38
DF
0,8490 = 2,38 Seiten tauschen
DF__ 0,8490 -2,38
2,38

DF=2,02cm




